

全力做好“甬有善育”民生工程

文教全心呵护“最柔软群体”健康成长



本刊讯（记者米兰 通讯员吴云彬）“荷花开，鱼儿来，鱼儿鱼儿多可爱，绕着荷叶摆摆来。”近日，在北岸琴森社区婴幼儿照护成长驿站，今年刚满18个月的豆丁，正在江北区委托育中心老师的带领下，进行有趣的音乐律动游戏，玩得开心不已。这是文教街道今年着力建设“甬有善育”民生工程的一个缩影。

需要照顾的孩子，如果没有老人帮着带娃，很多“双职工”家庭就要左右为难。我也想过就近找一家托幼机构，要么收费贵，要么离家远。”家住北岸琴森的赵先生遇到的烦心事，是困扰不少家庭的难题。

为让更多社区婴幼儿在家门口就能享受到早教课程，今年以来，文教街道以婴幼儿家庭为基础，大闸社区、北岸琴森社区等婴幼儿照

护点为依托，充分利用江北区委托育中心的专业师资，为辖区婴幼儿及家长提供科学教养技能，促进婴幼儿各方面能力的发展。“只要社区发通知有早教课程，我总是早早报名，生怕抢不到名额。我的两个宝宝都很喜欢参加早教活动，外面早教机构，上这样一堂课要200元左右，现在家门口就能上这么专业且免费的早教课程，而且省去来回接送时间，这项服务真是太方便了！”北岸琴森的居民张女士告诉记者。据悉，今年北岸琴森社区已经陆续开展了6场早期教养指导活动，每次活动都受到家长们的好评。

记者了解到，文教街道通过家庭预约入户、面对面社区指导、沉

浸式亲子体验活动相结合的方式，以特色亲子活动为载体，让0至3岁婴幼儿家庭就近能享受到公益性婴幼儿照护的服务。截至目前，街道已组织培训家庭教育健康指导员10名，入户指导百余户家庭，开展15场社区活动，服务周边90个家庭170余人次。

文教街道相关负责人表示，接下来，该街道将逐步打造普及普惠、安全优质、多元包容的托育服务，悉心呵护每一个0到3岁的婴幼儿健康、快乐成长，不断继续深入推进共同富裕先行“甬有善育”这项民生实事工程，努力实现“幼有善育”，增强居民群众有温度、可感受、可拥抱的获得感、幸福感、安全感。

洪塘老旧改让幸福在家门口“升级”

本刊讯（记者庄源 通讯员李斐飞）每天早上，家住洪塘街道宁沁家园的黄阿姨带着小孙子，准时吃完早饭后下楼散步，楼下新改造的小公园面积虽然不大，但小而别致，配备了靠椅、健身器材、儿童游乐设施，是居民休闲的好去处。

据悉，宁沁家园建成于2008年，是拆迁安置小区，小区总户数1486户，其中外来人口和老年人口各占三分之一。随着时间的推移，停车位紧张、公共活动区域设施陈旧、绿化缺失、监控设施破损等问题越发凸显。

直到今年5月底，宁沁家园实施老旧小区改造，困扰多年的难题才有了突破口。“小区公园里的休闲座椅最好能多装一些，我们老年人可以坐下来聊聊天，晒晒太阳。”洪塘街道相关负责人到宁沁社区通过居民代表会议、实地走访等途径，充分征求小区居民意愿，将居民

“增加停车位、更新监控、新增休闲椅”的诉求纳入改造内容，并选取居民代表参与施工监督和安全管理。

“这次小区改造，不论是质量还是工期，都保质、按时完成，小区里给我们聊天散步的地方多了，路面也更整洁了，住在这里很舒服！”居民孙师傅高兴地说。经过近6个月的改造，宁沁家园外墙翻新、排水系统修复、绿化提升，并新增停车位221个，电动汽车充电桩10个，摄像头170个等，不仅解决了设施不健全的问题，还进行了适老化改造，提升了人居环境，让这个老旧小区居民的生活环境变得

更加便利、舒适。

昔日，停车难、墙老化，休闲空间少；如今，配套齐全，推窗见绿……这样的老旧小区蝶变故事也同样发生在洪塘其他小区。宁静家园适老化改造给老年居民生活带去便利；姚江花园依托智慧管理系统，形成可查、可看、可分析的社区管理，实现社区基层“智”治。

据悉，截至目前，洪塘老旧小区改造进入了攻坚收官阶段，2022年计划实施改造的3个老旧小区目前均已完工，惠及4358户住户，占地面积共58.24万平方米，新增停车位312个，充电桩150个。

同心文艺宣讲传党音

“丹墨贺盛会 华彩著辉煌”书画展开幕

本刊讯（记者方舟 通讯员刘海丽 杨晶晶）日前，学习宣传贯彻党的二十大精神同心文艺宣讲暨“丹墨贺盛会 华彩著辉煌”书画展在庄桥街道沐青轩青瓷文化园“九三之家”举行，这也是我区贯彻落实省委“六学六进六争先”学习实践活动要求，组织开展的统战系统首场“文艺宣讲”巡回基层传党音活动。用文化艺术精品佳作，把党的二十大精神送到群众家门口，受到热烈欢迎。



书画展现场。方舟 摄

活动现场一片热闹欢腾。来自樟香自由文艺者联合会文艺志愿者带来了多个节目，诗朗诵《星星之火正在燎原》将党的二十大精神融入其中，一字一句，让群众由浅入深地理解党的二十大精神。小品《我为家乡作代言》、音乐情景剧《这胜景，如你所愿》等多个原创节目，深情歌颂党、歌颂祖国，演出不仅接地气，而且展现了群众共创美好生活的愿景。

“今天的节目特别好，演出形式多样，给人一种耳目一新的感觉，尤其是《书艺舞韵》、民乐+独舞+现场书法的形式让我印象深刻。”观众张女士告诉记者，演出通过多个节目多种风格将党的二十大精神融入其中，让她对党的二十大精神有了更深层次的了解，希望以后多多开展这样的演出活动。

文艺演出结束后，现场群众和演出人员一同参观了“丹墨贺盛会 华彩著辉煌”书画展。本次展

出得到了区委统战部、区文学艺术界联合会的大力支持，共展出作品12幅，其中书法作品42幅，国画12幅，印章作品1幅。作品主题突出、形式多样、内容丰富，具有较强的思想性、精湛的艺术性，描绘了祖国大好河山，展现了中华民族

辉煌成就，讴歌人民对美好生活的向往。

据悉，樟香自由文艺者联合会是由一批新的社会阶层人士自发组

成的统战性文艺社团。接下来同心文艺宣讲还将进入辖区企业、社区、文化礼堂等，用群众更加喜闻乐见的方式，宣传党的二十大精神。

学习宣传贯彻党的二十大精神

赛克思职工李化军荣获浙江“最美工匠”

本刊讯（记者高露 通讯员周卫 张菁菁）近日，在浙江省委宣传部、省总工会主办的2022年度“最美浙江人·最美工匠”发布活动中，赛克思液压科技股份有限公司分厂厂长李化军等10位来自各行各业的产业工人荣获“最美工匠”荣誉称号，成为全省2150万产业工人的典范和典型。

2008年，李化军进入赛克思工作，从基层做起，逐渐熟练掌握数控车床和立、卧式加工中心以及五轴加工中心编程和调试等工作，能独立开展公司各类产品的加工工艺、工艺规程，对非标产品、难加工产品试制；先后担任数控工段长、模式加工中心工段长、壳体分

厂厂长助理、刀具革新工程师、研发分厂厂长到壳体分厂厂长等工作，出色地完成了公司交给他的各项工作任务。近年来，他先后荣获“江北工匠”、宁波市五一劳动奖章等荣誉称号，分别创建江北李化军技能大师工作室、宁波市李化军技能大师工作室。

李化军不仅精通数控车床，还熟练掌握了加工中心操作，对刀具、夹具具有独到见解，改善刀具加工方案27项，整体效率提升在16%以上，开发新刀具和替代进口刀具供21种型号，改善后的刀具每年可为公司节约直接成本在120万元左右。《一种可伸缩通过平面带动顶尖结构》于2019年11月获得国家授

权实用新型专利。

在一线操作机床时，他经常不按传统工艺加工，喜欢对现有的工艺、刀具进行主动优化、革新，以至于同事经常戏称他是“抢了工艺员的饭碗”，但他乐此不疲，不仅革新了许多工艺和刀具，还独立编写了《赛克思夹具5S管理纲要》《刀具管理控制制度》和《车间刀、工具日常管理细则》。2015年在壳体分厂因深孔钻削难度大导致质量不稳定，经改为枪钻钻削后加工效率提高3.5倍，而且质量稳定。后盖产品工序改为以铣代磨，减少一道工序，减少装夹误差，避免基准重合和搬运中磕碰。铣削速度是磨削和研磨效率的10倍以上（包含装

卸），减少一道工序，表面粗糙度在0.6以内，产品质量稳定性进一步提高。

李化军从不把技艺藏着掖着，充分发挥“传、帮、接、带”作用，经常带动同事一起进步，为公司各个技能岗位培养接班人。2017年，由李化军技能工作室牵头开展了“以师带徒”活动，共为公司培养了合格人才71人（科目考核全通过），其中有3人获得了技师证，大部分徒弟还成为车间技术骨干，李化军作为公司核心骨干，不仅为公司的跨越式发展做出了重要贡献，更是对“执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越”工匠精神内涵的最佳诠释。

江北为来甬务工人员送上“大礼包”

本报讯（记者陈冰曲 通讯员赵臻）“没想到刚来就有志愿者来迎接，为我们发放防疫用品，解释了当前疫情防控政策，还提供通信服务，并对我们的务工意向进行登记排摸，让我们倍感温暖。”近日，年底首批抵达江北的四川大凉山的务工人员刚下大巴就享受到了江北区的暖心服务，令蒙大嫂和同行的37名乡亲激动不已。接下来，这些志愿者还将在此迎接200多名到江北务工的人员。

当天，在区人社局的统筹指导下，浙江移动宁波江北分公司克服疫情影响，整合现有人力物力，确认务工人员抵甬的时间及地点，在高速休息站、服务区及接驳点等第一触点提前到位迎

接，并开展公益服务。

据悉，这是江北移动开展送通信产品、送务工机会和送防疫物资“三送”服务的第三年。如在送务工机会中，由各街镇搭台，邀请规模以上重点企业参加现场服务，由江北移动制作手机端H5页面开展登记服务，务工人员通过专属务工微信群做好H5页面的务工信息登记，同步共享登记结果至企业端，通过政企端联动，已累计服务了5000余名来江北务工的人员。

来自宁波华企瑞泰服饰有限公司的吴女士就是通过庄桥街道的“三送”服务找到了一份服装车工的工作，目前月收入按照计件能达到8000元。

我区开展冬季取暖用品专项检查

本报讯（记者刘雨 通讯员陈丽萍）随着天气转冷，取暖御寒用品迎来销售旺季。连日来，区市场监管局开展了冬季取暖用品专项检查，防止“三无”产品、假冒伪劣产品流入市场，为市民营造安全、放心的消费环境。

“你们要通过正规渠道进货，进货时记得查验3C认证标识是否有效，并做好进销货台账记录。”近日，在华润万家超市洪塘店，执法人员对在售的电热毯、电暖器、暖手宝等取暖设备进行了检查，重点检查商品说明书、合格证、3C认证标识、保修卡以及附件是否齐全，查看产品进货渠道及出入库记录等台账，并向经营户强调进货时务必看准产品质量检验合格证明。

随后，执法人员又来到了附近的服装店、家具店，检查冬衣、冬被等热销商品。今年，羽绒服新国标正式实施，判定羽绒服的标准从“含绒量90%”变为“绒子含量50%”。为此，执法人员重点检查了羽绒服相关标签和显示内容是否规范。

“羽绒服上过去标注的是‘含绒量’现在改为了‘绒子含量’，这个绒子含量能更好地反映出羽绒服的保暖效果。如果进货方说这个产品是今年4月1日之后生产的，使用的标准还是过去的GB2011，那么这个产品就是不达标的，就不要进了。”现场，执法人员向商家普及了新国标要求，并督促他们严守进货查验收制度，确保进货渠道正规，产品质量合格达标。

甬江压赛堰社区倪家堰工作站正式成立

本报讯（记者吴天云 通讯员潘芹）为更好地服务压赛堰社区居民，缓解社区管理服务压力和解决社区居民“急难愁盼”问题，压赛堰社区特成立倪家堰工作站，于今年12月正式“开张”。

压赛堰社区现包含乌隘、倪家堰、压赛堰、高田头4个片区，现有户籍人口2806人，外来人口8800余人，常住人口10176人。倪家堰工作站作为压赛堰社区的首个分设站点，以社区服务为重点、以居民满意为目

标，为广大居民提供精准化、精细化服务，让居民生活办事更便捷、表达诉求更畅通、参与自治更主动，不断增强群众的获得感、幸福感和满意度。

倪家堰工作站设有爱心餐厅、日间照料床、社区卫生接待室、娱乐棋牌室、图书阅读区、报告厅（影视厅）、舞蹈房（瑜伽房）、国旗升旗区等基础服务设施。每季度，这个社区工作站将开展邻里有爱志愿者活动，服务社区老年人。

江北区拟提拔任用领导干部任前公示通告

2022（第50号）

经区委研究，决定将拟提拔任用或进一步使用的李宏良等3名同志予以公示，征求广大干部群众意见。现就有关事项通告如下：

- 1、在公示期限内，单位和个人对公示对象任职有异议的，可来人、来信、来电和发电子邮件，向江北区组织部干部监督室反映（联系电话：89187662；E-mail:jbgjd@sina.com；通讯地址：江北区新马路61弄区政府大院；邮编：315020；短信举报：18957408238）。
- 2、反映情况要本着对

党和人民的事业高度负责的态度，实事求是，真实准确，有明确具体的内容，不能借机诽谤诬告。为便于调查核实，来信请署名、来电请说明真实身份及联系电话，我们将做好保密工作。

3、公示期限从2022年12月30日起至2023年1月6日止，值班时间为：工作日8:30-11:30，下午13:30-17:00。

附：拟提拔任用领导干部公示名单（同级别按姓氏笔画为序排列）
中共宁波江北区组织部
2022年12月29日

拟提拔任用领导干部公示名单

（同级别按姓氏笔画为序排列）

李宏良，男，汉族，1974年3月生，大学，中共党员，现任江北区前江街道党工委副书记、三级调研员，拟任区直单位正处领导职务。

王翰，男，汉族，1982年11月生，研究生，中共党员，现任江北区慈城镇城乡建设管理局长，拟任街道（镇）党政副职。

傅立维，男，汉族，1977年1月生，中央党校大学，中共党员，现任江北区前江街道办事处副主任，拟任街道（镇）党工委（党委）副书记。